

今夏岛城市区高温日达37天

创1961年以来历史同期极值 降水多气温高以“湿热”为主

早报9月9日讯 今年这个夏天市民普遍感觉雨水多，气温比常年高，到底是“自己以为”还是确实如此呢？近日，青岛市气象局发布夏季气候影响评价，今年夏季青岛市平均降水量为682.0毫米，比常年偏多68.4%；平均气温为26.0℃，比常年偏高1.4℃；平均日照时数为622.8小时，比常年偏多34.2小时。季内气候暖湿特征明显，出现了暴雨、台风、高温和大雾等天气气候事件。

今年夏季降水明显偏多，阶段性变化明显。7月和8月下旬降水偏多，其他各旬降水偏少，全市平均降水量7月上旬157.9毫米，7月下旬216.5毫米，均为1961年以来历史同期最多值。夏季我市遭受暴雨、台风等气象灾害危害。夏季全市大监站累计28站次达暴雨量级，其中7站次达大暴雨量级。有1个台风外围影响青岛，为2024年第3号台风“格美”。夏季气温创历史新高，2024年夏



夏日解暑“凉方”莫过于洗海澡。观海新闻/青岛早报记者 孙启孟 摄(资料图片)

季全市平均气温为26.0℃，比常年偏高1.4℃，出现阶段性高温。从高温日数来看，青岛市区≥30℃的高温日数达37天，创1961年以来历史同期极值。市区今夏最高气温为33.7℃，出现在8月23日。

预计今年秋季（9月至11月），全市平均降水量130毫米至150毫米，较常年（127.6毫米）偏多1至2成。秋季全市平均气温15.5℃至16.5℃，较常年（15.1℃）略偏高。当前我市夏玉米处于灌浆期，要因地制宜做好追肥、防病虫害等后期管理。

10日和11日两天，中午热，早晚较凉，白天外出需注意防晒。10日白天，岛城上空云量稍有增多，各区市的最高气温在30℃到33℃之间，中午前后体感较热。11日是多云间晴天气，北部的莱西、平度有短时分散性阵雨，各区市的最高气温变化不大。目前来看，周四到周六（12日—14日），我市多阵雨雷雨天气。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦)

“玉兔”迎客 公交这“厢”有礼了

李沧巴士389路车营造浓厚节日氛围

早报9月9日讯 前不久的开学季，青岛城运控股公交集团李沧巴士389路驾驶员陈海峰走进沿线学校，为学子们送上心意满满的“开学礼”。近日，随着中秋节临近，陈海峰又忙活了起来，为乘客手工缝制了一批布艺兔子，还将车厢用花灯装扮了一番。9月9日，陈海峰驾驶着精心装扮的“月满中秋”主题公交车投入运营，既营造了浓厚的节日氛围，又让乘客体验到了有传统文化相伴的公交之旅。

9月9日上午，在李沧巴士公司世博园场站，389路驾驶员陈海峰正和同事一起忙碌地布置车厢。一走进车厢，各种形态各异的兔子花灯和中秋节挂饰就映入眼帘，四周的车窗也贴上了中秋节主题窗花，节日氛围十分浓厚。经过一上午的忙碌，“月满中秋”主题车厢布置完成。

据悉，“月满中秋”主题车厢所用饰品都是389路线班组成员们一起准备的，包括成员们在空闲时间



389路线班组成员们一起装扮车厢。

利用网购的材料制作的手工灯笼。“老陈是老裁缝了，这点活难不倒他。”389路线班组长田言海说道，“我们几个可是头一次做这种手工活，刚开始做得很慢，后来熟练了，效率也高了。”

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰
通讯员 王蒙蒙 摄影报道)

乘客有需求 面对面倾听

早报9月9日讯 为了精准把握市民对公交出行的新期待、新需求，9月5日，青岛城运控股公交集团启动“青岛巴士·诚载美好”问需于民——服务进社区大型调研活动，活动截止到9月10日，工作人员将陆续深入40余个社区，面对面倾听市民的意见建议。

“您常乘坐的是哪条线路？”“您从家到达公交站点步行的时间是多久？”9月6日，在辛家庄社区，公交集团工作人员通过线上、线下填写问卷的调研方式问需于民，详细了解了居民对公交站点设置、周边线网优化的真实想法和出行需求，并对居民的差异化需求及意见、建议进行了详细记录。青岛城运控股公交集团服务部部长高潇娴介绍，此次“问需于民——服务进社区”活动将深入40余个社区进行调研，广泛征集居民意见，在调查问卷的设计上更有针对性、有效性，能够更加精准地把握不同乘客群体的出行需求，从而制定出更为合理的改进措施，切实解决乘客出行中的痛点、难点，持续提升公交服务水平。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 张弛)

消费帮扶大集喜获“丰收”

八大展区展销240余种农特产品 签订采购协议额2700万元

早报9月9日讯 学用“千万工程”，礼赞丰收中国。9月7日上午，由青岛市农业农村局、市北区政府共同举办，以“消费协作、助农增收”为主题的青岛市2024年“消费协作月”活动启动仪式暨产销对接会，在台东三路步行街拉开帷幕，来自青岛市对口支援和协作帮扶的4省(区)7市(县)的40余家农特产品生产企业，带着240余种绿色健康优质农特产品推介销售，现场青岛市9家企业与协作地签订采购协议额达2700万元。

9月7日上午，记者在台东三路步行街上看到，展销大集上瓜果飘香，还有琳琅满目的特色艺术品等，吸引了众多采购商和消费者前来洽谈、购买。展销活动从9月7日至9月8日，展期两天，布设了“岛城优品、陇蜀味道、药都薯乡、牡丹飘香、雪域珍品、大美新疆、生态博兴”等八大展区，展销推介青岛市、甘肃陇南市、定西市、山东菏泽市、西藏日喀则市桑珠孜区、滨州博兴县等4省(区)7市(县)的特色优质农产品。据介绍，作为今年消费协作月期间活动的“重头戏”，

此次展销商品均为协作地的地标农产品、名优特新产品、绿色食品、农业产业化龙头企业产品，涵盖“兰州百合”“定西宽粉”“黄河滩梨”“甘肃特级初榨橄榄油”“陇西苦荞”“胡麻油”“大红袍花椒”“甘肃沙棘汁”以及“甘肃新鲜羔羊肉”“蕨麻猪肉”等240余种产品……各式各样“舌尖上的美食”惊艳了味蕾。

“以购代捐、以买代帮这种形式太好了，市民可以不出青岛就能买到协作地特色的产品，还能消费帮扶。”手里拎着定西、陇南、菏泽特产的孙女士，此次可

谓收获满满。

记者在活动现场看到，此次重点帮扶的定西农产品展位前观众络绎不绝，尤其是定西宽粉和羊肉成为爆款产品。市民葛先生是一名律师，前期刚到定西开展法律帮扶协作，他告诉记者：“今天路过台东遇上这么有特色的展销会，很多商品都不错，前期在定西品尝到了羊肉、宽粉，很有特色，非常好吃，我们全家都喜欢，这次来多买点。”

定价5元一袋的定西宽粉同样大受消费者欢迎。展位工作人员告诉记者，“通过政府的帮扶，定西农产品已在青岛大润发商场设置了定西消费帮扶产品馆，2022年至今已完成销售额420多万元。”

(观海新闻/青岛早报记者 孙晶
通讯员 葛猜猜 冯志)